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Pieseň jesene 
 
     Jeseň je vždy obdobím zberu poľnohospodárskych plodín z polí. V sadoch sa zasa 
zberajú, jabĺčka, hrušky, slivky. Okolo potokov a ciest sa ráňajú orechy a záhradky sa 
chystajú na zimný odpočinok. V domácnostiach sa pripravujú zásoby na dlhú zimu. Varí sa 
lekvár – produkt, ktorý pretrváva už veky. Najmä slivkový. Časť sliviek  sa použila na 
destilát, časť na sušenie do kyslých polievok a časť na slivkový lekvár. S prípravou 
a varením slivkového lekváru to nikdy nebolo už tak jednoduché. Boli to zdĺhavé pracovné 
činnosti ako ščíkanie t.j.  lúpanie kôstok so sliviek a nepretržité  miešanie tzv. ohrablom 
rozvárajúcich sliviek v kotli alebo v kisni aby slivky neprihoreli. V minulosti sa v jednej  
kisni varilo aj pre dvoch či troch susedov. V rovnakom pomere, kto mal koľko vedierok 
sliviek, si lekvár aj rozdelili. V domoch, kde sa varil lekvár bývalo obyčajne veselo, pretože 
sa často stávalo, že sa lekvár varil po celú noc.                                                   (jrj)                                               
 
 
Blahoželáme:       
 

 
           Alžbeta Tomášiková         85 rokov          Mudráková Mária    70 rokov         
           Štefánia Topolčányová    75 rokov          Štefan Palkovič        65 rokov         
           Michal Masaryk              70 rokov          Milan Fedák             60 rokov         
           Helena Petrgálová          70 rokov          Ján Borovský             50 rokov 

 
 

 
 

Rozlúčili sme sa: 
 
                                
 
           Lukáš Čistý      Tragicky zahynul pri autonehode pri Ducovskom majeri. 

 
 
 
 



 
Obecné zastupiteľstvo informuje 

     Plnenie rozpočtu k 30. septembru 2009: 
     Príjmy:         rozpočet: 232 030 EUR          skutočnosť: 174 123 EUR 
     Výdavky:     rozpočet: 162 930 EUR          skutočnosť: 109 731 EUR 
     Prevádzkovanie vodovodu:  
     Dňa 28. októbra 2009 obec podala žiadosť o poskytnutie podpory formou dotácie, 
oblasť B: ochrana a využívanie vôd na rekonštrukciu obecného vodovodu, riešenie 
havarijného stavu I. etapa v celkovej výške 280 926,10 EUR (8 463 179,7 Sk) 
     Prevádzkovanie materskej školy: 
     Dňa 25. marca 2009 obec podala žiadosť o finančnú pomoc o poskytnutie dotácie 
z ministerstva financií i na projekt „Vylepšenie tepelno-technických parametrov stavby 
materská škola“. Obec v projekte uspela a získala od ministerstva 7 000 EUR na výmenu 
okien a vchodových dverí. Výmena sa uskutoční 13. novembra 2009. 
 

Voľby do orgánov samosprávnych krajov 2009. 
14. novembra 2009 sa uskutočnia voľby na predsedu Trnavského samosprávneho kraja 

a do zastupiteľstva Trnavského samosprávneho kraja 
 

Pripravované kultúrne podujatia: 
 

                        Pozvánka na Skalku. 
Kultúrna komisia pri OZ v Hubine Vás už po šiesty    

krát pozýva na Skalku  na tradičné púšťanie šarkanov, 
ktoré sa uskutoční v nedeľu 8. novembra 2009. Kto 

môže nech príde o 14.00 hod nad Hubinu. 
Srdečne ste všetci vítaní ! 

 
 

 
Pozvánka na Mikuláša 

Kultúrna komisia pri OZ v Hubine Vás pozýva i na 
privítanie Mikuláša, ktoré sa uskutoční 5. decembra 2009 

v kultúrnom dome  o 16.00 hod 
 

 
 

Pozvánka na Hubinskú zabíjačku 
Do tretice, Občianske združenie Marhát, v spolupráci s obecným úradom Vás pozýva na 
„Hubinskú zabíjačku“. Podujatie sa uskutoční v kultúrnom dome 5. decembra 2009 a jeho 
súčasťou bude aj predaj zabíjačkových výrobkov „zo dvora“, aké  sa v Hubine robili  už 
v minulosti. Ste vítaní! 

 
 
 

 
 

 
 



Pozvánka na stretnutie dôchodcov 
Obecné zastupiteľstvo pozýva všetkých dôchodcov 12. decembra 2009 o 14.00hod. do 
kultúrneho domu  na predvianočné posedenie. V kultúrnom programe vystúpi dychová hudba 
Veselanka a ľudová rozprávačka Ozefa. 

 
 

Ešte k publikácii „Maľované v tridsiatych rokoch “. 
 

    V súvislosti s vydaním a predajom knižky o Hubine „Maľované v tridsiatych rokoch“, 
položili sme autorovi publikácie Dr. Jozefovi Radošinskému niekoľko otázok, ktoré iste budú 
zaujímať našich čitateľov. 
    Pán Radošinský, ste autorom úspešnej publikácie „Maľované  v tridsiatych rokoch“ , 
ktorá opisuje život na našej dedine v prvej polovici dvadsiateho storočia. Čo vás viedlo 
k napísaniu tejto knihy? 
   Dôvodov bolo viacej. Predovšetkým to bol úspech prvej monografie o Hubine, ktorá bola 
vydaná pri príležitosti 650. výročia prvej písomnej zmienky o Hubine, najmä stať Rok na 
našej dedine, ale ešte viac tá skutočnosť, že k zachovaniu pamiatok po našich otcoch a dedoch 
pre budúce generácie, je možné viac menej  iba písomne, lebo niekdajší spôsob ich prenosu 
ústnou formou, ktorý fungoval za dlhých zimných večeroch pri páračkách, vyšívaní a tkaní, je 
už neodvratne minulosťou. Čo nie je napísané, je definitívne odsúdené na zánik. 
   Kto je vydavateľom knihy a v akom náklade vyšla? 
   Vydavateľom knihy je Občianske združenie Marhát, ktorému sa to podarilo predovšetkým 
vďaka ochotným sponzorom, ktorí majú k obci vzťah a príspevku obecného zastupiteľstva. 
Kniha sa robila takpovediac na kolene. A jej prvé, vydanie vyšlo v náklade 80 kusov, ktoré sa 
doslova rozchytalo. Pretože zostalo ešte dosť neuspokojených záujemcov, vyjde čoskoro 
druhé, vydanie. 
   Kde ste zobrali inšpiračné zdroje na jej napísanie? 
   Knihu som napísal takmer vyslovene z vlastných spomienok, ktoré sa mi zachovali v hlave 
z obdobia 30. rokov. Preto v závere niet ani bibliografie. Celkom iné to bolo s fotografiami 
knižky. K tým nám pomohli takmer všetci občania obce, ktorí nám ich ochotne zapožičali. 
Z nich sme potom vybrali tie ktoré sa do textu najviac hodili a boli i najstaršie. Vďaka 
a súčasne prosba. Ak máte doma ešte staré fotografie, zapožičajte nám ich, aby sme ich mohli 
použiť v ďalších publikáciách. 
     Čím nás prekvapíte v najbližšom období ? 
   Osobne som začal písať, okrem beletrie, knižku „Chlieb náš každodenný“, menšieho 
rozsahu. Bolo by v nej podrobne opísané  najkrajšie a najdôležitejšie obdobie, sviatok, 
gazdovania na našej dedine, na ktoré starší ľudia z mladosti najviac spomínajú, žatva 
a mlatba. Bohatší program má môj syn Jozef, autor publikácie „Mlyny na Striebornici“. 
V súčasnosti pracuje na knižke  „História cintorínov v moravianskej farnosti“ a zostavovaní 
publikácie, albumu, najstarších fotografii našej obce. Pripravuje tiež prácu o mlynoch 
v Modrovskej doline. Vydavateľom týchto publikácii bude OZ Marhát. 
   Popráva sa, že vraj na publikáciách dobre zarábate? 
   To je vtip? To sú názory tých, ktorí si nevedia domyslieť, čo takéto vydanie knižky stojí. 
Všetky takéto knižky vydávané v malých nákladoch sú stratové. Naša bude mať vyrovnaný 
rozpočet len vďaka sponzorom a príspevku OZ. Publikáciu, ako som už povedal, vydalo OZ 
Marhát a teda aj všetky príjmy z jej predaja patria Združeniu. Autori sa doteraz na žiadnych 
príjmoch nepodieľali. Či Združenie poskytne autorom nejaký symbolický honorár, je jeho 
vecou. Ak sa tak nestane, radosť, že sa podarila dobrá vec písomne zachytiť pre budúce 
generácie, kus histórie našej obce, bude nám najväčšou odmenou. 
                                                                                 Rozhovor pripravila Bc. Marcela Galbavá 



Vyhodnotenie výstavy ovocia, zeleniny a kvetov. 
O niekoľko týždňov sa končí rok 2009 a treba bilancovať, 3.-4. októbra sa v Kultúrnom dome 
v Hubine uskutočnila už po siedmy krát výstava ovocia a zeleniny, jej súčasťou bolo po prvý 
krát aj varenie slivkového lekváru, tak ako pred 50. rokmi ho varili naši rodičia a dedovia. 
Táto výstava bola organizovaná za spolupráce Obecného úradu, Občianskeho združenia 
Marhát a základnej organizácie záhradkárov osady Nad Mlynom.  Podľa doterajších ohlasov 
výstava bola vynikajúca na vysokej odbornej a spoločenskej úrovni, začo treba poďakovať 
organizátorom, ale predovšetkým hlavnému aranžérovi tejto výstavy Jozefovi Radošinskému 
ml. Zvlášť treba poďakovať vystavovateľom, ktorí svojimi výpestkami prispeli k zdarnému 
priebehu celej akcie. 
     Vyložené exponáty na výstave posúdila odborná komisia v zložení: Ing. Nitranský 
z Piešťan, Ing. Nuhál z Moravian nad Váhom, Ďuračka Ján z Banky, Jánošík Eduard tajomník 
ZO - osada Nad Mlynom 
     Výsledky hodnotenia komisie :1. miesto - Ing. Klement Jozef, osada Bašta  

                                  2. miesto - Gašpar Jozef, Moravany nad Váhom  
                                                       3. miesto - Malkus Milan, Hubina 
     Ovocné a zeleninové kreácie:   1. miesto - ovocný kôš M. Strečanského, Hubina  
                                                       2. miesto - zeleninový kôš Ivany Masarykovej, Hubina 
                                                       3. miesto - tekvicové aranžmá  Anny Myjavcovej, Hubina 
     Najkrajšiu a najväčšiu tekvicu – Adam a Veronika Juríkovci, Hubina.  
     Súčasťou výstavy ako každoročne bola aj súťaž o najkrajšie jablko Hubiny a okolia 15 
vystavovaných vzoriek sa v anonymnej súťaži umiestnilo jablko odroda Melrose Jána Jánošku 
zo záhradkárskej osady Bašta, ktoré získalo 56 hlasov a cenu starostky obce Jany Myjavcovej.  
Na druhom mieste /len o 10 hlasov menej/ sa umiestnilo jablko odrody Gloster  Jána Drličku. 

Tretie miesto obsadilo jablko odroda Rubín, 
pridomového záhradkára Petra Lacku.   
     V týždni keď sme pripravovali výstavu ako blesk 
zasiahla správa o tragédii mladého človeka Lukáša 
Čistého, ktorý vo svojich 24 rokoch života tragicky 
zahynul pri autonehode. Preto organizátori túto 
výstavu venovali na jeho počesť.  
  Na výstave bolo vystavených celkom 191 vzoriek  
z toho 121 jabĺk, 7 hrušiek, 48 zeleniny a 15 vzoriek 
ostatných plodín. Takéto množstvo prekonalo aj 
minuloročnú výstavu a preto si treba zaželať aby 

budúcoročná výstava v roku 2010 bola krajšia, aby sa zúčastnilo viac vystavovateľov, hlavne 
prídomových záhradkárov nielen z Hubiny, ale aj blízkeho okolia.  
     Srdečná vďaka patrí aj včelárovi Milanovi Tomašikovi, ktorý každoročne obohacuje našu 
výstavu. Poďakovanie patrí aj riaditeľke materskej škôlky, Záhradníckej škole v Piešťanoch 
za krásne návrhy aranžovania k pamiatke zosnulým.  Podľa prezenčnej listiny sa na výstave 
zúčastnilo v sobou a nedeľu celkom 178 účastníkov z Hubiny a blízkeho okolia.  
     Predseda prídomových záhradkárov z Drahoviec Vendel Sedláček po prezretí výstavy 
konštatoval, že výstava je na vysokej odbornej úrovni, organizácia skvelá. Aj účastník 
výstavy z Moravian povedal: „Je čo závidieť organizátorom z Hubiny, každoročne 
navštevujem výstavu, je vynikajúca.“ Nakoniec názor, ktorý povedal už na minuloročnej 
výstave predseda Okresného výboru záhradkárov v Trnave pán Karol Cvičela: „Toto 
podujatie presahuje hranice aj piešťanského okresu, gratulujem organizátorom.“  Výstavu 
navštívil aj vdp. farár Peter Ručka, ktorému sa výstava páčila a zaželal veľa úspechov 
organizátorom podobných akcií.                                                                Michal Strečanský 



Naklonená zvonica 
     Niektoré stavebné diela sú také známe, 
že ich netreba ani predstavovať. Medzi 
takéto stavby patria i naklonené stavby, 
konkrétne zvonice, ktoré sa odklonili od 
svojej vertikály a ich odchylka je i niekoľ- 
ko metrov. Najznámejšou naklonenou 
stavbou, zvonicou – kampanilou  je stavba 
v talianskej Pise, ktorá patrí do kated- 
rálneho komplexu. Vežu začali stavať 
v roku 1178 a keď sa začala nebezpečne 
nakláňať stavebné práce prerušili. 
Pôvodne mala byť až 100 m vysoká. Keď  
ju skoro po 200 rokoch dokončili, 
dosiahla výšku skoro 56 metrov a jej 
naklonenie sa ustálilo na 5 metrov od 
vertikály. 
   Nemusíme ísť ďaleko, stačí len do 
Vrbového. Aj tu je postavená veže, ktorá 
je naklonená. Veža bola postavená 
v rokoch 1836 – 37, ale po dlhotrvajúcich 
dažďov v roku 1930 sa začala nečakane 
nakláňať a hrozilo zrútenie. Na jar v roku 
1931 sa už začalo s jej zachraňovaním.  

                 Naklonená hubinská zvonica                Bol to staviteľ Ľudovít Mego, ktorý betó-  
                                                                                 novými injektážami zastavil jej nak- 
láňanie. Výška veže je 38 metrov a naklonenie je približne 1 meter. 
     Nemusíme odísť ani z rodnej dediny. Keď sa pozrieme na fasádu obnovenej zvonice 
pozornejšie zo smeru od  Bednárikovcov zistíme, že aj naša zvonica je naklonená. Podrobne 
som opísal zvonicu už v Hubinských novinkách minulý rok, ale vtedy mi chýbalo zameranie 
výšky a stupeň naklonenia. Sľub, ktorý som dal o doplnení údajov o zvonici plním 
a prikladám výkres zamerania. Technické zameranie urobil Ing. Horňák, teraz už náš 
spoluobčan. 
     Hubinská zvonica je vysoká 12,36 m  a je postavená v nadmorskej výške 221,21 metra. 
Odklon od vertikály je 1,48 stupňa, čo je približne 40 cm na jej výšku. V predstave, že by 
zvonica mala výšku ako vrbovská zvonica, jej odklon by väčší ako 1 meter, teda  presahuje 
naklonenie vrbovskej zvonice.                                         Jozef Radošinsky ml. 

 
Pranostiky na september a október: 

- Za bielym októbrom nasleduje zelený február, za zeleným októbrom biely február 
- Keď sa drží list v mesiaci októbri na stromoch pevne, to znamená tuhú zimu 

- Keď v októbri mrzne a sneží, budúci január teplom blaží 
- Ak skoro v októbri sneh padá, bude mäkká zima 

- Na Šimona Judy mrznú v poli všetky hrudy 
- Ako Uršula začne, taká bude zima 

 
Začiatkom októbra prišla výrazná zmena počasia. Z teplôt babieho leta okolo 15 – 20°C klesla 
teplota v priebehu 1 až 2 dní na teplotu 0 – 5°C. Zavládlo veľmi nepríjemné daždivé počasie. 
 
 



OZ MARHÁT  
1.informuje: 

- o úprave a obnovení fasád stien budov tvoriacich nádvorie pred KD vo farbách 
erbu obce. Práce na fasádach sa uskutočnili so súhlasom vlastníkov budov v období 
od 20.9. do 30.9.2009  členmi OZ Marhát a ich rodinnými príslušníkmi, členmi PS 
Striebornica a občanmi obce bez nároku na odmenu, 

- o ukážke varenia slivkového lekváru tradičným vidieckym spôsobom , ktorá sa 
uskutočnila na nádvorí KD v Hubine ako súčasť  7. ročníka výstavy ovocia a zeleniny 
v Hubine spolu s predajom lokší. Predmetnú akciu by nebolo možné zorganizovať bez 
aktívnej pomoci občanov obce a sympatizantov OZ Marhát. Požiadavku TV Markíza - 
opis  ukážky varenia lekváru ženou v kroji - zabezpečovala pani Talajková 
z Ducového, namiesto  našej obyvateľky, ktorá sa zo zdravotných dôvodov nemohla 
zúčastniť na danej ukážke, 

- o vytvorení dokumentárneho filmu zo 6 ročného pôsobenia spevokolu Hubinčan  
a jeho odovzdaní jednotlivým členom slávnostným spôsobom počas 7.ročníka výstavy 
ovocia a zeleniny  ako prejav  vďaky za ich činnosť,  pomoc a spoluprácu s OZ 

      Marhát. 
- o vytvorení webovej stránky OZ Marhát, ktorá bola spustená dňa 6.novembra 2009 

a záujemci jej obsah si môžu prezrieť na www.ozmarhat.sk  
2.ďakuje  
        -  občanom obce, ktorí sa podieľali na vyššie uvedenej kultúrno-spoločenskej aktivite,   

menovite: Dušan Galbavý, Ján Galbavý, Peter 
Galbavý, Ing. Jaroslav Gašpar, Ján Janžo, 
Helena Klčová,  Kobelár, Maria Macková, 
Jaroslav Mihálik, Michal Paulech, Filip Petrgál, 
Emilia Petrgálova, Miloš Rehák,  Katarína Re- 
háková, Zuzka Reháková, Michal Strečanský st., 
Jozef Štefanec.  
     Uvítame každého občana, bez ohľadu na vek, 
ktorý bude mať  záujem  spolupodieľať sa na 
ďalších plánovaných kúlturno-spoločenských   
akciách OZ Marhát za symbolickú odmenu.         

              K. Reháková a E. Petrgálová             
3.pripravuje   

- predvianočnú zabíjačku  na deň 5. decembra 2009 v spolupráci s obecným 
zastupiteľstvom v Hubine, v priebehu ktorej  budú môcť návštevníci „okoštovať“ 
domáce zabíjačkové špeciality poprípade zakúpiť si  výrobky z dvora. Účasť 
prisľúbila aj nemenovaná Tv spoločnosť a slovenský rozhlas. V tejto súvislosti 
hľadáme záujemcov/kyne  o pomoc na deň 5.12.2009.  

       Kontaktná osoba J. Radošinsky ml. 
- druhé vydanie knihy Maľované v tridsiatych rokoch v počte 50 ks, 
- kalendár OZ Marhát  na rok 2010,                                                     Ing. Ján Paulech 

 
 

 
 
 
 

Hubinské novinky – absolútne nezávislý obecný dvojmesačník – vychádza v spracovaní redakčnej rady 

Jana Myjavcová – 0905 946 542, Jozef Radošinský ml. – 033 7747 324, Marcela Galbavá – 0903 036 889 


